
№ Задания Баллы 

I. В ЗАДАНИЯХ 1 - 4 ПРИВЕДИТЕ КРАТКИЙ ОТВЕТ В СООТВЕТСТВИИ С 

ТРЕБОВАНИЯМИ: 

1 Продолжите следующие предложения, чтобы они были истинными: 
a) Движение тела по круговой траектории с ................................. модулем 

скорости, это равномерное круговое движение. 

b) Силы, механическая работа которых на любой замкнутой траектории 

равна.........................., являются консервативными.  

c) При изобарном сжатии постоянной массы идеального газа его внутренняя 

энергия ………………… . 

d) Электрические заряды разного знака ................................ 

e) Энергия фотона прямо пропорциональна ............................... излучения.  
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2 Установите стрелками соответствие между физическими величинами и 
их единицами измерения: 

Сила трения 

Механическая энергия 

Теплоемкость 

Эффективное напряжение 

Импульс фотона 

м 

В 

кг·м/c  

Н  

Дж 

Дж/К 
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3 Определите истинность следующих утверждений (обведите букву И, если 

Вы считаете утверждение истинным, и букву Л, если оно ложно): 

a) При малых деформациях сила упругости пропорциональна величине 

деформации.                                                                                                И     Л 

b) Импульс силы равен произведению силы на время ее действия. И     Л                                                                 

c) При изохорном нагревании постоянной массы идеального газа его 

объем не меняется.                                                                                      И     Л 

d) Действующее напряжение переменного тока не зависит от его 

максимального значения.                                                                           И     Л 
e) Максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов зависит только 

от природы вещества, из которой извлекаются электроны.                   И     Л 
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4 Определите правильный ответ из предложенных вариантов и обведите 
соответствующую цифру: 
a) Прямолинейное движение тело с нулевым ускорением - это движение: 

1. неравномерное прямолинейное; 2. равномерно-замедленное;  
3. равномерное прямолинейное; 4. равномерно ускоренное; 

5. нет ни одного правильного ответа. 
b) Явление изменения направления распространения волн при их 

прохождении через границу раздела двух сред называется: 
1. отражением;   2. интерференцией ;   3. дифракцией;  4. преломлением; 

5. нет ни одного правильного ответа. 
c) При изотермическом процессе постоянной массы идеального газа 

справедливы соотношения:  

1. p=const, VT=const;          2. T=const, pV=const;        3. T=const, 
𝑝

𝑉
=const;  

4. V=const, pT=const;  5. нет ни одного правильного ответа. 
d) Разность потенциалов между двумя точками электростатического поля 

называется:  
1. напряженность электрического поля; 2. электрическая емкость;  
3. электрическое напряжение; 4. работа сил электрического поля; 

5. нет ни одного правильного ответа. 
e) Частица, испускаемая при β-распаде:  

1. электрон;      2. протон;         3. нейтрон; 

4. ядро изотопа гелия  
4

2
He ;          5. нет ни одного правильного ответа. 
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II.  В ЗАДАНИЯХ 5 - 10 ПРИВЕДИТЕ РЕШЕНИЕ И ОТВЕТ, ЗАПИСЫВАЯ ИХ В 

ОТВЕДЕННЫХ МЕСТАХ: 

5 Калиевый катод с работой выхода 3,5‧10-19 Дж освещается электромагнитным 

излучением с частотой 1015 Гц. Определите максимальную кинетическую 

энергию извлеченных фотоэлектронов.  

РЕШЕНИЕ: 
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6 Это задание состоит из двух утверждений, соединенных между собой 
союзом «так как». Установите, если утверждения истинны (записывая И ) 
или ложны (записывая Л ) и существует ли между ними причинно-
следственная связь (записывая «да» или «нет»). 
Сила, действующая со стороны магнитного поля на протон в состоянии покоя 

равна нулю, так как заряд протона отрицательный. 

 

1 утверждение ____; 2 утверждение ____; причинно-следственная связь ____. 
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7 Тело движется прямолинейно, а зависимость его скорости от времени  

представленно на рисунке. Определить: 

a) Расстояние пройденное телом за 

первые 10 с; 

b) Среднюю скорость тела. 

РЕШЕНИЕ: 
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8 Первичная обмотка трансформатора содержит 440 витков и подключена к сети 

переменного тока. Вторичная обмотка содержит 110 витков и на ёе концах  

измеряется напрежение 55 В. Определить: 

a) эффективное значение напряжения на концах первичной обмотки на 

холостом ходу трансформатора; 

b) коэффициент трансформации. Укажите тип трансформатора –  

повышающий или понижающий.  

РЕШЕНИЕ:  
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9 Период гравитационного маятника равен 2 с. Определить: 

a) сколько колебаний маятник совершит за 10 с? 

b) частоту колебаний; 

c) длину маятника. 

Ускорение свободного падения равно 10 м/с2, a π2 ≈10. 

РЕШЕНИЕ: 
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10 Один моль идеального 

одноатомного газа объемом 3 л, 

изобарно сжимается, до объема 2 л. 

Давление газа равно 83 кПа. 

Считать R = 8,3 Дж/(моль·K). 

a) Изобразите процесс на 

диаграмме pV; 

b) Насколько понизилась 

температура газа? 

РЕШЕНИЕ:  
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III. В ЗАДАНИЯХ 11 – 12 ПРИВЕДИТЕ ПОЛНОЕ РЕШЕНИЕ ПРЕДЛАГАЕМЫХ 

СИТУАЦИЙ: 

11 Прямолинейный провод с массой 10 г, удерживается в горизонтальном 

положении магнитным полем с индукцией 0,1 Тл, 

при прохождении через него электрического тока 

силой 5 А, согласно рисунку. Определить длину 

провода, если ускорение свободного падения равно 

10 м/c2. 

РЕШЕНИЕ: 
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12 У вас есть тело с неизвестной массой, пружина с известным коэффициентом 

упругости, секундомер и штатив. Опишите, как вы будете определить массу 

тела. Выведите формулу расчета. 

РЕШЕНИЕ: 
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ПРИЛОЖЕНИЯ 

Физические постоянные 

Элементарный заряд  

Масса покоя электрона  

Скорость света в вакууме 83,00 10 м с c  

Гравитационная постоянная –11 2 26,67 10 Н м кг  K  

Электрическая постоянная  

Постоянная Авогадро  

Постоянная Больцмана  

Газовая постоянная  

Постоянная Планка  

Электростатическая пост.  
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